



习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月19日电 6月19日下午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话,重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法,表示以色列袭击伊朗核设施非常危险,冲突升级不符合任何一方利益,伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展,俄方愿

同中方保持密切沟通,共同为局势降温作出积极努力,维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表示,当前中东局势很危急,再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级,不仅冲突双方将遭受更大损失,地区国家也将深受其害。针对当前事态,我提出四点主张。

第一,推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的正确方

式,只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。

第二,保障平民安全是重中之重。无论任何时候,军事冲突中保护平民的红线都不能突破,无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法,坚决避免殃及无辜平民,并为第三国公民撤离提供便利。

第三,开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇,坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四,国际社会促和努力不可或缺。中东不稳,天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级,也对全球安全造成严重冲击,国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国

要为推动局势降温作出努力,而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调,中方愿继续同各方加强沟通协调,凝聚合力,主持公道,为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略合作,同意保持密切高层交往,推进各领域合作,推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

绘就“产城人”融合新画卷

楼宇经济赋能池店高质量发展

深学争优 敢为争先 实干争效

本报记者 钱健铭 曾丹萍

日前,位于晋江泉安北路的新菲广场安踏与FILA新店开业,蓬勃发展的池店楼宇经济再添新成员。如今,楼宇经济已成为支撑池店镇“产城人”融合发展的新引擎。

池店镇素以产业重镇闻名,2024年财政总收入突破42亿元,跻身全国百强镇前50名,区域内有安踏、舒华等一批行业龙头企业。近年来,池店镇积极融入泉州环湾发展新格局,大力引导培育楼宇经济。位于桥南商圈的百捷中央公园摩尔组团写字楼成为池店楼宇经济的首发地,国际中心、环球中心两幢“双子楼”共11万多平方米空间,入驻企业340家。其中,国际中心出租率90%、环球中心满租,形成独特的“企业内循环”。人口红利、立体交通、产业集聚构成桥南商圈“铁三角”,许多企业在此完成从租半层到买整层的成长,形成集商圈、居住、商务等功能于一体的“居住—消费—工作”闭环。

2022年投入运营的舒华奥体中心,在凤池路树立起池店新地标的同时,也成为池店楼宇经济发展的生力军。该中心投资2亿元,建筑面积3.5万平方米。该中心运营团队以“精装交付+灵活分割”策略打破招商困境,打造“商务+住宿+生活”的共生生态,中高档酒店、现代办公空间、运动健康管理、传媒等新锐企业纷纷入驻,目前出租率超90%。特别是全季酒店、你好酒店入驻后,业绩更加亮眼,即便在淡季,入住率也超50%。舒华奥体中心招商负责人陈少栋介绍,下一步,该中心还将补充餐饮等业态,进一步完善周边配套,“未来,这里不仅是工作的地方,更是可以生活、社交的现代化社区。”

今年以来,池店楼宇经济继续呈现良好发展势头。即将开业的菲莉广场总投资4亿元,面积6万多平方米,定位高端写字楼,采用“自建物业+直管配套”模式。凭借紧邻安踏总部、舒华奥体、星联等的区位优势,菲莉广场招商态势良好,其中,安踏集团已租1.3万平方米。菲莉广场招商负责人介绍,广场满租后,年租金预计达1600万元。此外,总建筑面积约6万平方米的山姆会员店周边商业项目也在紧锣密鼓建设中,项目完成后,将进一步助力区域消费升级。

楼宇经济的快速发展也带来一定的交通压力。记者了解到,池店镇已启动配套楼宇经济提升计划,有序推进主干道改造、慢行系统建设、停车需求调研等,并探索错峰停车等方式,破解发展难题,推动楼宇经济持续释放活力,迈向“产城人”深度融合新未来。

(详细报道见4版)

恒安集团发行首期10亿元科技创新债券 系全省首单民营科创债

本报讯(记者 柯国笠)近日,由中国银行作为独家主承销商及簿记管理人,恒安国际集团有限公司(以下简称“恒安集团”)成功发行2025年度第一期科技创新债券,金额10亿元。该期债券是我国债市“科创板”推出以来,全国首单在银行间市场发行的科创“熊猫债”,也是福建省首单民营科创债。

作为国内最大的生活用纸和妇幼卫生用品制造商之一,恒安集团与中国银行深度合作20余年,后者长期以来对恒安集团科技创新与产品升级给予全方位的金融支持。

近期,在中国人民银行与中国证监会联合发布《关于支持发行科技创新债券有关事宜的公告》后,中国银行第一时间传导政策机遇,为恒安集团量身定制“科创熊猫债+跨境人民币双向资金池”综合服务方案,并协助该集团梳理科技型子公司资金需求,促成成本笔债券迅速落地。

今年,《中华人民共和国民营经济促进法》正式施行,其中专设“投资融资促进”章节,对优化民营经济投融资环境,完善民营经济组织融资市场化分担机制等方面作出规定,支持符合条件的民营经济组织通过发行股票、债券等方式平等获得直接融资。

此次恒安集团成功发行科创“熊猫债”,也为民营企业用好债务融资工具提供了借鉴和示范。

2025中考开考 加油! 未来总是甜的!



本报讯(记者 蔡红亮 欧阳鑫 刘泽宇 董严军)高考的“余温”还未散去,中考又如期而至。昨日,2025年福建省初中业水平考试拉开帷幕,晋江2.6万名考生奔赴全市23个考点参加考试。

今年中考,首批“10后”考生正式亮相。记者在晋江一中、实验中学、季延初级中学等考点看到,考生大多神情轻松,部分考生结伴而行,有说有笑地步入考场。

中考首日,晋江各校一派红红火火,送考花样层出不穷。晋江市实验中学老师、家长们统一身着红色衣服,手持加油牌,组成“最强助考团”,与即将进入考场的考生一一击掌,鼓励考生沉着冷静,以平常心对待考试。季延初级中学家委会特地在考生通往考场的路上铺设了一条666米长的红地毯,寓意“六六大顺”。考生带着师长们的祝福走上红地毯,从容步入考场。

上午10时30分,语文学科考试结束的铃声响起。与此同时,备受关注的作文题也新鲜出炉——《未来总是甜的》,由此成为家长们热议的话题,更有家长以此激励孩子:“作为新时代的青少年,累一点,再累一点;苦一点,再苦一点;付出的汗水和心血多一点,再多一点,都没有关系,因为,未来总是甜的!”

下午考的是数学学科。考前半小时,突如其来的阵雨让不少考生家长揪心不已。所幸,晋江各考点未雨绸缪,考前就搭建好了风雨长廊,为考生遮阳挡雨、保驾护航。

今日,中考继续,考生将迎来物理、化学、英语学科的考试。其中,下午3:00—5:00是英语科目考试时间,晋江将启动“静音”模式,全力营造安静环境,为考生助力。

(更多报道见2版)

新型融资模式“质量贷”落地晋江 8家企业获超9亿元授信额度

本报讯(记者 林小杰)昨日,晋江市联合中国人民银行泉州市分行组织召开质量融资增信工作政银企对接会,8家晋江企业与4家银行机构达成合作,共获得超9亿元授信额度。这是晋江探索“质量信用”赋能“金融信用”的创新实践,标志着“质量贷”这一新型融资模式正式落地,为优质企业发展注入金融活水。

会上,晋江市财政局、泉州市市场监督管理局、泉州银行晋江区域支行分别就政策支持、产品服务等进行介绍。在签约

环节,建设银行、招商银行、工商银行、兴业银行分别与七彩狐服装织造、兴业皮革科技、爱乡食品等8家企业签署授信协议,授信企业覆盖纺织、食品、健康、智能制造等多个行业。

“作为民营经济高地,晋江率先探索质量融资增信机制,通过‘政银企’三方联动,逐步构建起以质量信用为核心的新型增信模式。”晋江市市场监督管理局局长张志友表示,这一模式尤其适用于“轻资产、高成长”的优质中小企业,能够帮助它们突破传统融资瓶颈,将质量优势和信用

资产转化为发展动能。此次“质量贷”首批受益企业代表表示,这一模式为企业提供了更灵活的融资渠道,尤其对正处于技术升级或规模扩张期的企业而言意义重大。

以此次对接会为起点,接下来,晋江将进一步打造“线上+线下”常态化对接平台,简化流程、提升服务效率,让企业申请“质量贷”更加便捷;同时,持续优化服务,推动更多企业凭借质量信用获得金融支持,为晋江经济高质量发展注入新活力。

导读

七匹狼携手福州大学 成立“产业创新研究院” P3

中国500最具价值品牌 劲霸柒牌安踏等入选 P3

晋江小将杨静雯勇夺 亚锦赛女子重剑亚军 P2

瑞雪说天气

今有阵雨或雷阵雨 明起雨水止高温至

本报记者 张茂霖

昨天,2025中考正式开考,雨水也不忘“凑热闹”。晋江大部分镇街出现阵雨,不过雨势都不大;最高气温普遍在31℃上下,体感略微闷热。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江仍有阵雨或雷阵雨,部分镇街有中雨,考生、家长记得带好雨具。明后天,雨水退场,转为多云天气。气温方面,未来三天,气温持续走高,后天最高气温可达34℃。

今天阵雨或雷阵雨,部分镇街中雨,26℃~30℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天多云,部分镇街阵雨或雷阵雨,26℃~32℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;后天多云,26℃~34℃,沿海西南风4-5级、阵风6级。

晋江市人大常委会 视察新侨服务工作情况

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市人大常委会组织对晋江市新侨服务工作情况进行视察。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福参加视察,晋江市副市长陈进福、陈英煌陪同视察。

视察组一行先后走进晋江跨境电商数字化服务中心、星联中心、泉州轻工职业学院国际学院,通过实地走访和现场询问等方式,详细了解新侨服务工作实效及存在的困难和问题。

视察组表示,相关部门要持续完善侨务工作机制,强化部门协调联动,构建更全面、有效的服务体系,提升服务侨界群体的专业化、精细化水平;要充分发挥侨资源优势,推动新侨资源与晋江企业需求双向奔赴,为新侨参与家乡建设与发展提供更多机会和载体;要优化新侨人才招引服务,积极宣传落实侨务政策法规,拓展海外新侨人才沟通平台,持续为新侨人才来晋创新创业提供优质服务支撑。

超百万元奖励 安踏集团表彰“自主创新”

本报讯(记者 柯国笠)昨日,安踏集团第三届创新奖颁奖典礼在厦门举行。此次共有21项创新成果受表彰,包括8项鞋服产品创新、7项技术创新及6项模式创新,总奖金超百万元。

安踏集团创新奖评选面向所有员工,包含旗下各个品牌、事业部和职能部门,奖励以“好商品”为核心的创新成果,包括新材料、新设计、生产制造、数字化、智能化、营销模式等方面已落地应用的各类创新,每年总奖金均超百万元。三年来,累计有近千个项目参加评选。本届创新奖共收到近300个申报项目,邀请集团内外50余名专家评委参与评选。

经过激烈角逐,“PG7”大众跑步项目获得产品创新金奖,“聚酰亚胺科技”保暖材料项目、“AI仿真引擎”项目获得技术创新金奖。